
 

 

 

Алгоритмы диспетчеризации процессов. 

Тип модели - дискретно-событийная имитационная модель. Модель виртуальной системы, в 

которой имеется: 

1. Виртуальный процессор 

2. Таймер 

3. Алгоритм диспетчеризации 

4. Процесс 

5. Список запущенных процессов (которые обрабатываются пока не будут выключены) 

6. Глобальный счетчик задержки ответа приложений - global.  

Подробнее: 

Время – измеряется в секундах, частота в герцах. 

 Виртуальный процессор — устройство которое обслуживает процессы, V – частота 

процессора в секунду (1.5 – 3.5 ГГц). 

 Таймер(e) -  часы модельного времени, меняющие время по событию, как только 

кончается V переходим в следующий момент времени и сбрасываем V до исходного значения. 

 Алгоритм диспетчеризации — алгоритм который выбирает какой процесс обработать 

(устанавливает очередность), tau – количество тактов для переключения процессов, по 

нормальному распределению  ~
V
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, N = 20 МГц - количество тактов даваемых процессу в 

«квант времени». 

 Процесс — объект, имеющий такие характеристики, как:   

                       Si − такты необходимые для обслуживания процесса (в среднем 60 МГц) 

Fs

− нормальное распределение, для генерации S (Мат. о. − от 40 до 70 , дисперс. от 20 до 40, 
Значение в интервале определяется по равномерному распределению) 

  Ti − момент времени в котором процессу i понадобилось Si тактов 

Di − время задержки, Di = e(текущий) − Ti 

priority − проиритет, 
 Beta – параметр распределения, ухода процесса в блокировку (0;1) чем  больше тем чаще, 

и наоборот. Генерируется один раз, и обозначает принадлежность к виду процессов. 

Два вида процессов ∶ 
1. Ограниченные скоростью вычисления (Beta = 0.1 – 0.3) 

2. Ограниченные скоростью работы устройства ввода – вывода (Beta = 0.7 – 0.8) 

V= V- N-tau, Si = Si − N(если отработал меньше, то отнимаем сколько отработал плюс на 

переключения). Когда  Si становится 0, вычисляем D, global = global + D.  Генерируем новую, 

обновляем Ti, обнуляем  Di. Если пришло время остановки удаляем процесс (завершение 

процесса, если он что-то не доделал, ждем пока доделает – задержка ответа, на событие 

закрытия). 

 Список запущенных процессов — список в котором содержатся запущенные 

процессы(пул).  
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Процессы запускаются в простейшем(пуассоновском) потоке событий: 

Каждую секунду разыгрываем время, когда запустить новый процесс, и сразу же разыгрываем 

для него время остановки.  

𝑡𝐴 =  −
1

𝑙𝑎𝑚𝑏𝑑𝑎
∙ ln(𝑟) , 𝑟 − равномерно распред. случайная велич. от 0 до 1 

Время запуска: 

Эмпирическим путем установим, что lambda следует брать от 0.04 до 0.1, для корректных резул. 

Справа на лево разный тип пользовательской активности. Чем правее, тем более активнее. 

 
Время закрытие процесса определяем аналогично, заранее случайно выбрав к какому из трех 

типов относится запущенный процесс. 1 – долго работающий, 2 - меньше и т.д.  

 

 
 

 



Главная программа 

Входные данные: V, emax(время остановки), алгоритм диспетчеризации 

Выходные: 
emax

global
 – доля задержки ответа от общего времени. 

 

Алгоритм диспетчеризации 

Входные данные: 

Сам диспетчер оперирует с пулом процессов. 

Выходные данные: i (какой процесс обработать) 

 

Алгоритмы: 

 Циклическое планирование 

 Приоритетное планирование(циклическое) 

 Использование нескольких очередей 

 Лотерейное планирование 


